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Protokoll  
Der ordentlichen Vollversammlung des Stadtjugendring Ahrensburg e. V. 

Am 06.05.2019 um 19:30 Uhr 
In der Cafeteria des Schulzentrums Am Heimgarten 

 Reesenbüttler Redder 4-10, 22926 Ahrensburg 
 
Tagesordnung 
1 Begrüßung 

2 Formalien 
2.1 Wahl eines Versammlungsleiters/ einer Versammlungsleiterin 
2.2 Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2.3 Genehmigung der Tagesordnung 

3 Genehmigung des Protokolls der Vollversammlung 2018 

4 Berichte 
4.1 Rechenschaftsbericht des Vorstandes und des Kinder- und Jugendbeirates 
4.2 Kassenbericht 2018 
4.3 Bericht der Revisoren 
4.4 Aussprache 

5 Entlastung des Vorstandes 

6 Anträge 

7 Wahlen 
7.1 Vorstand: Vorsitzende/r auf zwei Jahre 
7.2 Vorstand:  1. Stellvertretende/r Vorsitzende/r auf ein Jahr 
7.3 Vorstand: 2. Stellvertretende/r Vorsitzende/r auf zwei Jahre 
7.4 Vorstand: 4. Stellvertretende/r Vorsitzende/r auf zwei Jahre 
7.5 KiJuB: Vorsitzende/r auf ein Jahr 
7.6 Drei Fachberater auf ein Jahr 
7.7 KiJuB: Nachwahlen von Mitgliedern auf ein Jahr 
7.8 Zwei Revisor/innen und eine/n Vertreter/in auf 1 Jahr 

8 Ausblick 

9 Verschiedenes 
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1 Begrüßung 
Die 1. Vorsitzende des Stadtjugendrings (SJR) Samantha Jeske begrüßt die 
Delegierten, die Vertreter/innen der Verwaltung und der Politik, sowie die Gäste. Sie 
eröffnet die Vollversammlung 2019, zu der frist- und formgerecht eingeladen wurde. 

Der Bürgervorsteher Roland Wilde freut sich heute hier sein zu können und wünscht 
eine gute Versammlung. Erfreulich findet er auch die Anwesenheit von so vielen 
Stadtverordneten. Er lobt den Einsatz des Kinder- und Jugendbeirats (KiJuB) und 
betont, dass das gewünschte Jugendgästehaus sicher kommen wird. 

Der stellvertretende Bürgermeister Christian Schubbert-von Hobe grüßt die 
Versammlung auch im Namen von Bürgermeister Michael Sarach. Er findet es gut 
und wichtig, wenn der KiJuB regelmäßig seine Vorstellungen in den Ausschüssen 
einbringt. 

Claas-Christian Dähnhardt begrüßt die Versammlung als Vertreter von der Fraktion 
Bündnis 90/Die Grünen. Er dankt dem KiJuB und dem SJR für die geleistete Arbeit 
und betont wie wichtig Partizipation für die Politik ist. 

Die Fraktion Die Linke wird von Ali Haydar Mercan vertreten. Er freut sich besonders 
heute ein Grußwort halten zu dürfen, da er im letzten Jahr noch selber Mitglied im 
KiJuB war. Er erzählt immer gerne von diesem Gremium, da dies gelebte 
Mitbestimmung sei.  

Der Fraktionsvorsitzende der CDU Detlef Levenhagen grüßt die Versammlung im 
Namen der ganzen Fraktion. Er freut sich über Jugendliche, die engagiert sind, da dies 
wichtig für die Gesellschaft sei. Außerdem verspricht er, dass eine neue Skateanlage in 
jedem Fall kommen wird. 

Wolfgang Schäfer aus der FDP Fraktion spricht besonderen Dank an den KiJuB und 
seine Arbeit aus. Der KiJuB stehe mit seiner Arbeit auch für das Ahrensburger 
Stadtmarketing. 

Der Stadtjugendpfleger der Stadt Ahrensburg Matthias Bollmann ist stolz den KiJuB 
in seinem Arbeitsbereich zu haben. Auch weil der KiJuB Ahrensburg einer der 
wenigen aktiven Kinder- und Jugendbeiräte im Kreis Stormarn ist. Er bedankt sich bei 
jedem einzelnen Mitglied für das Engagement. 

Stefan Kühl, Vorsitzender des Kreisjugendring Stormarn (KJR), freut sich auch dieses 
Jahr wieder hier sein zu können. Er selber war früher auch Mitglied im KiJuB 
Ahrensburg. Er berichtet, dass der KJR sich momentan verstärkt dafür einsetzt, dass 
der Beteiligungsparagraf 47f, GO bei der politischen Arbeit auf Kreisebene 
berücksichtigt wird.  

Für die SPD Fraktion spricht Béla Randschau. Er lobt den Kinder- und Jugendbeirat 
für die gute Arbeit. Er findet die Arbeit vom KiJuB gut, aber wünscht sich noch mehr 
Einsatz von diesem. Er wünscht sich vom KiJuB, dass dieser sich noch mehr in die 
alltäglichen Dinge einbringt.  
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2 Formalien 
2.1 Wahl eines Versammlungsleiters/ einer Versammlungsleiterin 

Stefan Kühl wird als Versammlungsleiter vorgeschlagen und einstimmig gewählt. 

2.2 Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Die Beschlussfähigkeit wird aufgrund der ordnungsgemäß einberufenen 
Vollversammlung festgestellt. Es sind 14 stimmberechtigte Delegierte anwesend. 

2.3 Genehmigung der Tagesordnung 

Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt. 

 

3 Genehmigung des Protokolls der Vollversammlung 2018 
Das Protokoll der Vollversammlung 2018 wird einstimmig genehmigt. 

 

4 Berichte 

4.1 Rechenschaftsbericht des Vorstandes und des Kinder- und 
Jugendbeirates 

Der Rechenschaftsbericht des Vorstandes erstreckt sich auf die Zeit von Januar bis 
Dezember 2018. Die 1. Vorsitzende des SJR Samantha Jeske und der KiJuB 
Vorsitzende Tim Grammerstorf erläutern die Aktivitäten. Der Rechenschaftsbericht 
gliedert sich in die drei Bereiche politische Beteiligung, Beteiligungsprojekte & 
Aktionen und politische Bildung & Service. Der Kinder- und Jugendbeirat war auch 
im Jahr 2018 aktiv und hat sich zu neun Sitzungen getroffen. Nach der Wahl von 
neuen KiJuB- und Vorstandsmitgliedern, beschäftigte er sich mit den im letzten Jahr 
kinder- bzw. jugendrelevanten Themen und verfasste hierzu Anträge und 
Stellungnahmen. Insbesondere die Themen Jugendgästehaus und Stormarnplatz 
beschäftigten den Beirat. Außerdem findet regelmäßiger Austausch und 
Zusammenarbeit mit Politik und Verwaltung statt. Auch in diesem Jahr veranstaltete 
der Stadtjugendring gemeinsam mit dem Ministerium für Soziales, Gesundheit 
Wissenschaft und Gleichstellung des Landes Schleswig-Holsteins sowie dem 
Kreisjugendring Stormarn das elfte Landesforum für Mitglieder kommunaler Kinder- 
und Jugendvertretungen (PartizipAction!) in Lütjensee. Hierzu waren wieder 
Jugendvertreter aus dem ganzen Land eingeladen, denen eine Plattform zum 
Austausch geboten wurde, die von verschiedenen Workshops begleitet wurde. Des 
Weiteren fanden in 2018 weiterhin die Seminare für Schülervertretungen statt. Auch 
bei Stormini 2018 in Reinfeld wurde das Parlament wieder vom SJR Ahrensburg 
betreut. Die jährlichen Ausbildungsangebote wurden auch in 2017 angeboten. Hierzu 
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gehören die Ausbildung von JiM’s Bar Barkeepern und die Jugendgruppenleiter-
ausbildung. Ein ausführlicher Bericht wurde in schriftlicher Form vorgelegt.  

 

4.2 Kassenbericht 2018 

Der Kassenbericht für das Kalenderjahr 2018 wird von Julia Jastrembski, 
pädagogische Geschäftsführerin des SJRs, vorgetragen. Eine schriftliche Auflistung 
liegt allen Anwesenden vor. Der Jahresabschluss weist einen positiven Betrag aus. Es 
werden daraus Rücklagen gebildet. 

4.3 Bericht der Revisoren 

Torben Günter trägt den Bericht zur Kassenprüfung vor. Die Kassenbelege und die 
Kontoführung wurden stichprobenartig von Nina Holers und Torben Günter geprüft 
und für korrekt befunden. Die Revisoren beantragen den geschäftsführenden Vorstand 
zu entlasten. 

4.4 Aussprache 

Es gibt keinen Bedarf zur Aussprache. 

 

5 Entlastung des Vorstandes 
Der Vorstand wird mit zwei Enthaltungen entlastet. 

 

6 Anträge 
Der Versammlung liegt ein Antrag vor. Der SJR Vorstand beantragt die Aufnahme des 
Bündnisses „Antifaschistische Jugend Ahrensburg – AJA“ als Initiative in den 
Stadtjugendring Ahrensburg. Ein entsprechender Antrag wurde vom Bündnis im 
Vorfeld der Versammlung an den Vorstand gestellt.  

Der Antrag wird von der Versammlung einstimmig angenommen. 

 

7 Wahlen 
7.1 Vorstand: Vorsitzende/r auf zwei Jahre 

Samantha Jeske wird vorgeschlagen und einstimmig gewählt. Sie nimmt die Wahl an. 

7.2 Vorstand:  1. Stellvertretende/r Vorsitzende/r auf ein Jahr  

Celine Nowottka wird vorgeschlagen und einstimmig gewählt. Sie nimmt die Wahl an. 
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7.3 Vorstand: 2. Stellvertretende/r Vorsitzende/r auf zwei Jahre 

Mandy Florczik wird vorgeschlagen und einstimmig gewählt. Sie nimmt die Wahl an. 

7.4 Vorstand: 4. Stellvertretende/r Vorsitzende/r auf zwei Jahre 

Jule Niehus wird vorgeschlagen und einstimmig gewählt. Sie nimmt die Wahl an. 

7.5 KiJuB: Vorsitzende/r auf ein Jahr 

Daniel Goetz wird vorgeschlagen und einstimmig gewählt. Er nimmt die Wahl an. 

7.6 Drei Fachberater auf ein Jahr 

Es werden Celine Nowottka, Jule Niehus und Tim Grammerstorf vorgeschlagen und 
einstimmig gewählt. Alle nehmen die Wahl an.  

7.7 KiJuB: Nachwahlen von Mitgliedern auf ein Jahr 

Für die Mitgliedervertretung im KiJuB werden folgende Personen vorgeschlagen und 
von der Versammlung einstimmig bestätigt. 

Janine Kruse – Gemeinschaftshaus Gartenholz 
Johanna Lichtenfeld – THCA 
Zoe Liebold – Selma-Lagerlöf-Gemeinschaftsschule  
Özge Mercan – 1. ATFC 
Robert Ueck – Stormarnschule 
Tobias Wigger – Bruno-Bröker-Haus 

Von Robert Ueck liegt eine schriftliche Kandidatur vor.  

Alle nehmen die Wahl an.  

7.8 Zwei Revisor/innen und eine/n Vertreter/in auf 1 Jahr 

Torben Günter und Nina Holers werden als Revisoren vorgeschlagen und einstimmig 
gewählt. Beide nehmen die Wahl an. 

Als Vertreter wird Tim Muschke vorgeschlagen und ebenfalls einstimmig gewählt. Er 
nimmt die Wahl an.  

 

8 Ausblick 
Es wird auf die anstehenden Aktionen im Jahr 2019 hingewiesen. Der KiJuB wird sich 
auch im nächsten Jahr insbesondere mit dem Stormarnplatz und dem Jugendgästehaus 
beschäftigen. 
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9 Verschiedenes 
Stefan Kühl bewirbt die Aktion Jugendsammlung vom Landes- und Kreisjugendring, 
die vom 20.05. -16.06.2019 läuft. 

Insa Stöldt lädt alle Interessierten zum nächsten Treffen der AJA ein. 

Samantha Jeske bedankt sich bei allen Anwesenden und schließt die Versammlung. 

 

 

 

 

Ahrensburg, den 06.06.2019 

Vorsitzende:       Für das Protokoll 

___________    ___________ 
Samantha Jeske       Julia Jastrembski 

 


